

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Jueves 24 de Febrero de 1938

Redacción, Administración y Talleres: D. Barrut, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1515
APARTADO 12

ISSUE NO. 14.814

FRANQUEO
CONCERTADO

EDITORIAL

La defensa pasiva es un deber cívico y un imperativo de solidaridad social

En esta cruzada de barbarie y crueldad que las hordas fascistas vienen realizando sobre el territorio español—sin límites ni atenuaciones—le correspondió a Castellón, durante mucho tiempo, el singular beneficio de constituir el rincón de la excepción. Cuando ya centenares de ciudades y pueblos de la España leal estaban saturadas del humano martirio a que las tenía sometidas el fascismo con sus persistentes bárbaros raids aéreos, aún Castellón vivía sin conocer de esas monstruosas agresiones más que las espantables referencias que de ellas nos tralan los evacuados que aquí iban llegando en busca de refugio con que suplir el bojar pulverizado por la metralla alevosa, y medios de subsistencias con que rehacer sus vidas destruidas.

La razón de aquel olvido en que se nos tuvo en los primeros meses no es posible buscarla en la hipótesis de que fuésemos nosotros la personificación del adarme de humanitarismo que pudiese anidar en los corazones de quien dictan los órdenes de esos desplazados ataques aéreos que tantas y tantas víctimas inocentes llevan producidas y que tantos y tantos hogares han aniquilado ya. Sólo razones geográficas nos depararon el beneficio de aquel paréntesis de relativa tranquilidad. Mientras Badajoz, Málaga, Madrid y todo el Norte de España fueron escenario de la lucha, nuestra escasa importancia industrial motivó ese prolongado olvido en que la facción nos tuvo.

Entonces pudimos y debimos aprovechar aquel feliz paréntesis para arbitrar los medios que nos pusiesen plenamente a cubierto de las seguras agresiones de que los rebeldes habrían de hacernos objeto con sus aviones y barcos. De ello tuvimos sangrientos avisos. Mas de nada sirvieron. ¿Razones? ¡Bah! Ningún resultado práctico obtendíamos con volver ahora la serie de causas que pudiesen explicar el sentido de nuestra suicida incompreensión de ayer.

La inquietante realidad presente y el futuro preñado de infaustos preajagos nos vedan toda especulación que no encierre finalidades positivas. Lo que significa nuestra incompreensión e imprevisión pasadas tiene una representación bien categórica y elocuente en los hogares destruidos que a diario pregonan sus melladuras en nuestras calles y en los vacíos que en no pocas familias dejaron las víctimas acerbilladas por las escuadrillas fascistas.

Frente a la ilimitada maldad fasciosa sólo cabe oponer el rápido e limitado esfuerzo colectivo para arbitrar, sin demoras háto nocivas, la defensa efectiva de los refugios, concebidos y realizados con la amplia medida que nuestra acrecida población civil requiere. Toda nueva negociación de concursos es tan criminal e inhumana como la misma actuación de los asesinos a sueldo del fascismo. Así gritamos hoy, con tajante contundencia, los deberes cívicos y humanísticos de la hora presente, para los que no reconocemos atenuantes ni eximentes en su cumplimiento estricto.

La defensa pasiva es obra de todos, absolutamente de todos, sin distinciones de categorías ni condiciones sociales; sin atenuaciones de ninguna clase. Los esfuerzos que en pro de esta obra de solidaridad social se realicen no admiten medidas ni comparaciones. Dentro de una misma clase social son muy diversas las posibilidades individuales. La medida de nuestro deber no puede dársela el esfuerzo o sacrificio que haya realizado nuestro compañero de profesión.

El Frente Popular Antifascista de Castellón acertó a intuir el momento crítico en que la acción no tiene ya posible espera. La actividad de los ejércitos ha situado a Castellón en uno de los puntos neurálgicos del vandalismo aéreo. Se engañará quien alimente la más mínima ilusión de inmunidad. Y que nadie vea deprimidos pesimismo en nuestras palabras. Hoy como en tantas otras pasadas ocasiones, formulamos una provechosa advertencia. No es posible olvidar la respuesta dada por los fasciosos a la gestión hecha por Francia e Inglaterra para humanizar la guerra, recogiendo el ofrecimiento hecho por el Gobierno republicano de no bombardear las poblaciones alejadas de los frentes. Los rebeldes no aceptan ningún compromiso, y de cómo interpretan el humanitarismo, a que en la misma hacen alusión, sirven a todos de referencia las incantantes agresiones que a diario se registran en el litoral mediterráneo, por mar y tierra.

El Frente Popular, al abrir la suscripción pro refugios, ha permitido a todos la oportunidad de cumplir con su deber. Hasta ahora la mayoría no ha demostrado su obligada solidaridad. Esperamos una pronta y eficaz rectificación, confiando que este comentario servirá de estímulo para los reacios y los suicidamente egoístas.

La aviación italo-alemana en socorro de Franco

A principios del año actual, el semanario "La Economía Alemana", al resumir las estadísticas del comercio exterior italiano, decía: "Las exportaciones de aviones italianos se han triplicado durante 1937, en comparación con el año 1936". Y luego daba

cifras impresionantes sacadas de la última publicación del "Instituto de Análisis de los Mercados".

En los últimos comunicados de nuestro Estado Mayor se viene aludiendo reiteradamente al enorme alarde de aviación de bombardeo y caza que hicieron estos días los fasciosos en el frente del Bajo Aragón. Sus ofensivas son hechas, casi exclusivamente, a base de ella. Centenares de aparatos se relevan aprovechando

Pánico y desolación en Navarra

Los ricos se lamentan amargamente porque los billetes "cauavos" carecen de garantía

Hendaya. — Por noticias procedentes de la zona rebelde se sabe que la desolación más absoluta impera en toda Navarra, donde sólo se trabaja en la zona conocida por "la Ribera" y en los pueblos situados entre montañas a considerable distancia de Pamplona.

La depresión espiritual de los navarros aumenta incesantemente, según parece, a causa de las diferencias y choques que se producen entre las diversas tendencias reaccionarias.

Los ricos son presa de verdadero pánico. Comienzan a pensar que la guerra entablada contra la República puede perderse, y, con ella, la totalidad del valor de los billetes "del Banco" emitidos por los jefes fasciosos, en cuyo caso se verían reducidos a la más espantosa miseria, ya que Franco ha exigido a rajatabla la entrega de los billetes legales a cambio de su moneda, que carece de toda garantía.

Desde hace varios meses se celebran funciones religiosas en demanda de la terminación de la guerra.

El número y solemnidad de esas funciones se ha acrecentado. Los falangistas censuran con acritud, por considerarlas opuestas al mantenimiento de la moral de guerra. Los reaccionarios oponen a estas críticas una afirmación contundente: han dado y siguen dando su sangre en los frentes de batalla, mientras que los falangistas sirven "emboscados" para matar, y solamente se acercan a las líneas de fuego en los periodos de tréve.

Hasta tal punto han creído el descontento y la falta de fe en la victoria, que se ha apoderado de los elementos más incondicionales de la rebelión, incluso de aquellos que antes creían más elevadamente en el hundimiento de la República, que consideraban no sólo inestable, sino muy próximo.

En la proximidad de sus aeródromos, se mantienen horas y horas sobre nuestras posiciones y dejan caer en el cielo de ellas miles de bombas de gran calibre. Y, al mismo tiempo, grupos de ellos atacan nuestras comunicaciones en los pueblos de retaguardia.

Nuestra aviación, bravísima, pero inferior numéricamente, se opone con singular desprecio de la vida a su adversaria. Y le asista golpes durísimos, a cambio de inevitables pérdidas. Pero los rebeldes pueden reemplazar en el acto sus bajas. Y cubrirlas con exceso. Para ello cuentan con la cooperación activa de dos naciones tan poderosas como Alemania e Italia.

Durante el invierno actual, Franco ha recibido por la vía de los aires centenares de aviones; los procedentes de Alemania pasan sobre el Rhin, vuelan a través de Francia y aterrizan en Vitoria. Los que vienen de Italia hacen, con toda facilidad, la travesía del Mediterráneo. Por algo Mallorca es una colonia de Mussolini. Nosotros nos construimos, a costa de heroicos esfuerzos, nuestros aparatos de caza y bombardeo. Todos ellos son montados en nuestras fábricas de aviación. Y cuando se elevan, los tripulan, no los mercenarios, sino

REFLEXIONES

LOS ARMAMENTOS COMO GARANTIA DE PAZ

Es opinión bastante generalizada en todos los países democráticos—y aún en los que no lo son—la de que para imponer la paz se precisa de una considerable multiplicación en los diversos armamentos; opinión que se está llevando a la práctica, pues en ella, se fundan los acelerados reármes de las mismas naciones que la sustentan.

Ante esto, nosotros quedamos perplejos. ¿Es, en realidad indispensable la fuerza para imponer la paz? Aspirando a una paz transitoria, convencional e inestable, sí; aspirando a la paz definitiva, base para las negociaciones de convivencia universal, no. Acumular armamentos es, precisamente, alimentar el fuego en resaca de la guerra.

En los países totalitarios e imperialistas el rearme señala predisposición bélica por naturaleza; en los pacifistas se puede considerar como prevención contra el belicismo de los totalitarios e imperialistas. Mas es el caso que dictaduras y democracias refuerzan sus efectivos en nombre de la paz, y unos y otros se disputan el derecho a imponerla porque la interpretan de distinta forma; esto es: según la imaginan a través de su ideología y no como es, sino como quieren que sea. De la discusión por ser promotores de la paz nace la pretendida imposición de ellas; imposición que para ser lograda ha menester apoyarse en la superioridad militar.

Por todo ello, establecer en el mundo la paz resulta un pleito de legitimidad ideológica. Hitler y Mus-

solini pretenden preparar una guerra para "lograr" la paz—su paz—; Francia e Inglaterra esperan el ataque, aumentando sus armamentos, también en nombre de la paz. Entre imperialismo y democracia van tejendo, en realidad, el conflicto. Caso de estallar éste con la finalidad que se propugna—no lo esperamos por ahora, pues los intereses en él son hoy impotentes para llevarlo a cabo—no se conseguiría otra paz que la conseguida tras la guerra del 14, es decir, la paz del agotamiento.

Me es imposible concebir que los armamentos garanticen la tranquilidad eterna de los pueblos; únicamente, una tranquilidad recelosa, pronta a dejar de serlo en cuanto cualquiera de las naciones totalitarias se crea en la posibilidad de iniciar las hostilidades. A esto se puede llamar la paz del miedo. Un país invadido a otro jamás le impone una paz estable. La mayoría de las grandes invasiones sirvieron para enseñar a los pueblos invadidos a sacudir el yugo con las propias enseñanzas de los invasores. Así ocurrió no ha muchos años—y no citaré más casos históricos—al Japón, que en la segunda mitad del siglo XIX era un pueblo casi bárbaro y al final del mismo, en el año 1894, guerreando contra China, asombró a las potencias occidentales con un ejército que la propia invasión de ellas había creado, en una supercivilización de veintiocho años; y en 1905, completamente europeizado, hizo retroceder a Rusia hasta sus lares, después de exterminar los ejércitos del Zar y provocar con ellos la primera revolución rusa. Los apetitos imperialistas de esta nación, de Francia e Inglaterra, de Holanda y Estados Unidos, enseñaron al Japón los modernos métodos de lucha y, lo que es peor, las modernas formas dictatoriales. Secuela conquistadora de aquellas potencias es hoy la que, tan diestra como ellas está desgarando a China, su cuna etnográfica e intelectual. Es así: los pueblos invadidos aceptan momentáneamente la cultura y hasta la legislación del que logra sojuzgarlos; empero a la larga vuelven por sus tradiciones y se rebelan con lo que se llama orgullo patrio—amor propio del pueblo—y usando de los medios importados por sus conquistadores. En nuestros días podemos citar como ejemplo, en menor grado, a los etíopes, de quienes Mussolini, si fuera monarca pedante y más franco, podría contar nos muchas cosas que favorecerían estas afirmaciones.

Después de la primera batalla de Teruel, Franco envió angustiosos telegramas a Roma y a Berlín. Pedía que le socorrieran eficazmente. Y le contestaron prometiéndoselo. A la promesa siguió el auxilio. Se intensificó la exportación a España de toda clase de material de guerra. Llegaron a Cádiz muchos navíos cargados de cañones, ametralladoras, granadas, bombas, fusiles, explosivos, pólvoras y tanques, amén de petróleo. Pero, como decíamos más arriba, Franco recibió su principal socorro por la vía aérea. Y ese socorro está prestándole, en el Bajo Aragón, servicios de primer orden.

Esto visto, es evidente que no interesa una paz impuesta por los armamentos, que sólo conduce a justificar la superación militarista de los imperios. Hay numerosas fórmulas políticas para llegar a un acuerdo de todos los países y aún para imponerlo a los que se muestran reacios. Lo esencial de ellas estriba en querer honradamente afianzar los obstáculos, leves, si se tiene en cuenta y así se siente, que se hace en bien y por la prosperidad del género humano. Las dificultades no existen, propiamente dichas; son las ambiciones las campanas. Cualquier hombre de elevados ideales, hijo del pueblo, sufriente en la vida, el taller o (Pasa a la cuarta plana.)

Me es imposible concebir que los armamentos garanticen la tranquilidad eterna de los pueblos; únicamente, una tranquilidad recelosa, pronta a dejar de serlo en cuanto cualquiera de las naciones totalitarias se crea en la posibilidad de iniciar las hostilidades. A esto se puede llamar la paz del miedo. Un país invadido a otro jamás le impone una paz estable. La mayoría de las grandes invasiones sirvieron para enseñar a los pueblos invadidos a sacudir el yugo con las propias enseñanzas de los invasores. Así ocurrió no ha muchos años—y no citaré más casos históricos—al Japón, que en la segunda mitad del siglo XIX era un pueblo casi bárbaro y al final del mismo, en el año 1894, guerreando contra China, asombró a las potencias occidentales con un ejército que la propia invasión de ellas había creado, en una supercivilización de veintiocho años; y en 1905, completamente europeizado, hizo retroceder a Rusia hasta sus lares, después de exterminar los ejércitos del Zar y provocar con ellos la primera revolución rusa. Los apetitos imperialistas de esta nación, de Francia e Inglaterra, de Holanda y Estados Unidos, enseñaron al Japón los modernos métodos de lucha y, lo que es peor, las modernas formas dictatoriales. Secuela conquistadora de aquellas potencias es hoy la que, tan diestra como ellas está desgarando a China, su cuna etnográfica e intelectual. Es así: los pueblos invadidos aceptan momentáneamente la cultura y hasta la legislación del que logra sojuzgarlos; empero a la larga vuelven por sus tradiciones y se rebelan con lo que se llama orgullo patrio—amor propio del pueblo—y usando de los medios importados por sus conquistadores. En nuestros días podemos citar como ejemplo, en menor grado, a los etíopes, de quienes Mussolini, si fuera monarca pedante y más franco, podría contar nos muchas cosas que favorecerían estas afirmaciones.

Esto visto, es evidente que no interesa una paz impuesta por los armamentos, que sólo conduce a justificar la superación militarista de los imperios. Hay numerosas fórmulas políticas para llegar a un acuerdo de todos los países y aún para imponerlo a los que se muestran reacios. Lo esencial de ellas estriba en querer honradamente afianzar los obstáculos, leves, si se tiene en cuenta y así se siente, que se hace en bien y por la prosperidad del género humano. Las dificultades no existen, propiamente dichas; son las ambiciones las campanas. Cualquier hombre de elevados ideales, hijo del pueblo, sufriente en la vida, el taller o (Pasa a la cuarta plana.)

"anti-fascista"

án

alemana a-
reocupar
onomía mun-
tica que, en
r lo mismo.
toman aho-
es cada vez

tante de la
estro y con-
ciones eco-
ue la nueva
za aumen-
dades de los
e autarquía
considerable-
menza. Des-
mas de mat-
mill millones
o la capaci-
Alemania en
mercancías
sustituyen a
Alemania en
vez más del
está prepara-
do.

tuación eco-
mpaña por
indignación-
masas obra-
burguesía
ido, por fin,
encia de las
de perman-
en el poder.
emánas, que
as fascistas,
de que han
en las ciuda-
la idea del
de cada vez
as industrias

files de con-
tebaja de sa-
mento de las
Estos comen-
to de la
era, su opo-
tadura fas-

ra en el
econ-
divergencias
ri pleno des-
clases y có-
ra el porve-

LIKANOW

de Re-
antano
" y po-
llón

esta Co-
que ocr-
vados en
ino y Pozo-
y reguero-
propa, cas-
ta que va-
ento de cu-
s por el pre-
se prohibe
operación
os antes in-
ados los se-
vigilar por
de esta or-
a sus cor-
les serán
ciones.

ero de 1938
nte,
PITARCH

Hoy se celebró Consejo de ministros presidido por el Jefe del Estado

Información oficial de los frentes Partes del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — El parte de guerra facilitado anoche por el Ministerio de Defensa Nacional, dice:

FUERZAS DE TIERRA

"LEVANTE. — Esta mañana el enemigo inició un ataque en el sector de Castalvo, pero fue rechazado por nuestras tropas. La actividad aérea fue mucho menor que en los días anteriores. Nuestra aviación ametralló las posiciones que el enemigo ocupa en las cercanías de Villaspesa, así como algunos convoyes de camiones.

En los demás frentes de este ejército no hubo novedad. En los demás ejércitos, sin noticias de interés."

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona. — "Habiendo aparecido esta mañana en la costa catalana los cruceros "Baleares" y "Cañarias", salieron varios aviones que los bombardearon, sin conseguir hacer blanco en ellos.

Los referidos buques realizaron fuego de cañón sobre Palamós y Guixols.

Hidroscopios de la base italiana de Palma de Mallorca hicieron hoy una incursión por el litoral levantino, lanzando bombas sobre Puzol, Puig, Sagunto y Oropesa."

Dos penas de muerte conmutadas

Barcelona. — La "Gaceta" publica un decreto de la Presidencia, conmutando la pena de muerte por la de 30 años de internamiento en un campo de trabajo, al paisano José María Gironza y a su cónyuge Araceli Spinola Yeba.

Una pena de muerte por derrotismo

Barcelona. — El Tribunal de Espionaje y Alta Tracción ha condenado a muerte a Santiago Lamarca Sanjuán, por derrotismo.

Los ministros celebran un Consejo

Barcelona. — A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo, antes de pasar a ser presididos por el jefe del Estado.

La obra realizada por la Junta de Defensa Pasiva en Valencia

Valencia. — La Junta de Defensa Pasiva de Valencia ha publicado el balance de la labor realizada durante los siete meses de actuación.

Ha comenzado la construcción de ocho refugios en grupos escolares y realizado la protección en cuatro casas de socorro, en una de las cuales ha habido que hacer un túnel que conduce hasta un refugio emplazado detrás, donde se ha habilitado una nueva sala para quirófano de operaciones. Ha tenido que construir un hospital de sangre con dos quirófanos y terminado la construcción de tres refugios en el interior de la ciudad y dos en el exterior, atendiendo a los refugios ya construidos, en lo que se refiere a luz, motores, desinfección, etc.

Ha efectuado la instalación de si-

renas con servicios auxiliares y prestado ayuda a la población civil en los 21 bombardeos sufridos y por último ha iniciado la construcción de nuevos refugios.

Vista de dos causas en Valencia

Valencia. — Ha comenzado a verse ante el Tribunal Popular núm. 1, la vista de la causa instruida contra Vicente Borrás y José Montaner, como supuestos autores de un delito de asesinato.

El juicio continuará mañana, por ser muy extensa la prueba testifical a practicar.

El Tribunal Popular número 2 ha condenado a 14 años, 8 meses y 10 días de internamiento en un campo de trabajo, a Ramón Navarro López, por el delito de auxilio a la rebelión.

Un acto en homenaje al Ejército de la U. R. S. S.

Madrid. — En el local de la delegación de las Brigadas Internacionales y organizado por los Amigos de la Unión Soviética, se ha celebrado un acto conmemorativo del XX aniversario de la creación del Ejército Rojo.

María Teresa León habló del teatro ruso, desde su nacimiento. Rafael Alberti recitó algunas poesías y Ossorio y Tafall expuso las vicisitudes por que ha pasado el ejército rojo, hasta su perfeccionamiento. Detalló la forma en que se efectúa el reclutamiento de soldados y la formación de los cuadros de oficia-

les, a través de las distintas escuelas de especialidades militares. Cada año entran en caja tres millones de ciudadanos, pero la recluta efectiva se ha reducido a la mitad mediante una selección política, física y cultural. La otra mitad queda sometida a lo que pudiera llamarse instrucción pre-militar, durante unos meses cada año. En cualquier momento, Rusia puede poner en pie de guerra más de diez millones de hombres.

El pueblo portugués ha saludado frenéticamente a los marinos de la escuadra inglesa que visitó el puerto de Lisboa

Paris. — Desde Lisboa, y a pesar de la absoluta reserva que se guarda en los centros oficiales y de la censura terrible que se realiza en la correspondencia que sale de allí, se reciben interesantes detalles de los incidentes desarrollados con motivo de la reciente visita de la "Home Fleet", la más importante de las escuadras inglesas, a la capital portuguesa.

La llegada de la poderosa agrupación naval al puerto lisboeta tenía como principal objetivo realizar un sondeo de la opinión pública portuguesa, pues Inglaterra, dándose cuenta de que Oliveira Salazar se apartaba de la vieja alianza anglo-lusitana y se adhería al bloque provocador de la guerra Roma-Berlín-Tokio, quería comprobar si el verdadero pueblo portugués se hacía solidario del desvío que el Gobierno fascista de Oliveira Salazar ha demostrado, operando lentamente contra la tradicional política exterior de Portugal.

Cuando atracaban a los muelles de Lisboa las unidades de la "Home Fleet", sin previo aviso llegó a la desembocadura del Tago la escuadra alemana. Esta coincidencia no era casual. La visita de los barcos alemanes, decidida con toda rapidez, casi inesperada, además del carácter de provocación, tenía por objeto neutralizar las consecuencias políticas que pudiera determinar la visita de la escuadra inglesa.

El Gobierno Oliveira Salazar, para evitar que los homenajes a Inglaterra tuviesen un carácter marcada y afectuosamente particular, organizó una recepción, a la que fueron invitados marinos ingleses y alemanes.

Todos los socios del Club Militar Nacional pretendieron ofrecer un banquete a los oficiales de la escuadra inglesa; pero el Ministro de Ma-

rina advirtió que no autorizaría el acto si a él no eran también invitados los oficiales alemanes. Esta repugnante imposición indignó profundamente a los militares portugueses, que desistieron del homenaje antes que doblegarse a tal provocación.

En el momento en que el almirante Bakhouse — primer lord naval de Inglaterra —, acompañado de un numeroso contingente de su escuadra, marchaba a rendir homenaje a los soldados portugueses muertos en la Gran Guerra, se encontró en todo el trayecto a miles de portugueses que saludaban en la persona del ilustre oficial y en los marinos de Inglaterra a la democracia, la libertad, la paz y la alianza luso-inglesa, garantía de la independencia de Portugal.

Oliveira Salazar sabía que el pueblo de Lisboa no dejaría nunca de sumarse a este homenaje, a pesar de ser día laborable y a una hora en que la mayoría de la población estaba dedicada a su trabajo cotidiano. A pesar de ello, el dictador ordenó que en la prensa se diera la noticia de que el homenaje se celebraría a las once de la mañana, cuando la hora marcada por él era la de las diez. Con este truco grosero pretendió engañar al pueblo, para que éste llegara después que los marinos ingleses hubieran desfilado. Pero se equivocó; muchos miles de portugueses acudieron a la Avenida de la Libertad y calle del trayecto, aclamando frenéticamente la alianza inglesa, la democracia y la política de paz, preconizada por los Gobiernos británicos.

Los legionarios portugueses, indignadísimos ante el hecho que ellos consideraban insulto y delictivo, detuvieron a muchas decenas de manifestantes.

Resalta el elevado nivel del soldado ruso, en cuyo ejército no hay analfabetos, no porque se mate el analfabetismo en el ejército, sino porque los analfabetos no pueden ser soldados.

Termina diciendo que no es exacto que la potencia del ejército soviético pueda interpretarse como enemiga de la paz; pero como los demás países se preparan para la guerra, la única manera de ser fuerte un pueblo, reside en superar la fortaleza de los demás.

Se acordó, al final del acto, dirigir un saludo a Stalin y Vrochlov, como creadores y dirigentes del gran ejército del pueblo hermano.

El partido Comunista denuncia a todos los que, basándose en los últimos acontecimientos militares y facilitando los planes enemigos, se atreven a lanzar consignas derrotistas y a minar la moral y la resistencia de nuestro pueblo.

Rátera, una vez más, su apoyo al Gobierno y habla, después, de la creación de nuevas reservas, de la preparación de oficiales y clases, ascensos y recompensas, industrias de guerra y movilización de las fuerzas populares.

Por último, propone que se fortalezca la unidad de los partidos Socialista y Comunista y que se llegue rápidamente a un acuerdo de unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T. e insiste, finalmente, en la incorporación de la C. N. T. al Frente Popular.

Nota acerca del Consejo presidido por el Jefe de Estado

Barcelona. — En la subsecretaría de la Presidencia del Consejo se ha facilitado una nota, que dice así: "Al terminar el Consejo de Ministros, presidido por S. E. el Presidente de la República, el Ministro de Instrucción pública ha dado la siguiente nota: Un consejoillo previo, con el Presidente del Consejo de ministros, donde se ha dado cuenta detallada de los problemas que ante el Presidente de la República iban a ser expuestos; reunión con el Presidente de la República, donde se han estudiado problemas de política interior y examinado la situación militar en todos sus aspectos, así como la política exterior, en relación con los intereses de la República.

Nuestros soldados se capacitan civil y militarmente

Frente del Este. — Desde hace algunos días desarrolla inusitada actividad el Comisario de este frente. No sólo por propio impulso sino por el aliento que recibe de las altas esferas del Comisariado del Ejército, decuplican los Comisarios su labor, alcanzando esta grados de importancia hasta ahora no conocidos. Queda muy elevado el clima moral y espiritual de aquellos Comisarios, quienes llegan a lo más avanzado de las trincheras, inspirando a los soldados mayor afán de estudio y de conocimiento de diversas materias adecuadas no sólo a la vida militar sino para cuando regresen en la vida civil.

Los Comisarios y el maestro, unidos a los jefes y oficiales, inician una campaña admirable, la más adecuada después del perfeccionamiento táctico de los soldados y de su honrado entusiasmo por la causa de la República.

La instrucción política dentro de normas estrictamente republicanas, y la enseñanza de índole social, dentro, también, de las posibilidades lógicas de nuestro tiempo, son conocidas por los hombres de guerra con minuciosidad y exactitud dignas de alabanza.

Opinan los militares mejor cono-

El partido Comunista denuncia la pérdida de Teruel

Barcelona. — Se ha reunido el Buró político del partido Comunista y ha facilitado un comunicado en el que dice que la pérdida de Teruel no puede ser considerada como señal de impotencia militar de la República, ni puede servir para que los derrotistas siembren en el pueblo la desconfianza. Explica la importancia que tuvo la operación de la conquista de Teruel para la República y el descomulgamiento que estas operaciones por Levante han producido en las filas enemigas por haber agrupado sus medios ofensivos para una operación que consideraban decisiva y que no pudo ser llevada a efecto.

El partido Comunista denuncia a todos los que, basándose en los últimos acontecimientos militares y facilitando los planes enemigos, se atreven a lanzar consignas derrotistas y a minar la moral y la resistencia de nuestro pueblo.

Rátera, una vez más, su apoyo al Gobierno y habla, después, de la creación de nuevas reservas, de la preparación de oficiales y clases, ascensos y recompensas, industrias de guerra y movilización de las fuerzas populares.

Por último, propone que se fortalezca la unidad de los partidos Socialista y Comunista y que se llegue rápidamente a un acuerdo de unidad de acción entre la U. G. T. y la C. N. T. e insiste, finalmente, en la incorporación de la C. N. T. al Frente Popular.

Nota acerca del Consejo presidido por el Jefe de Estado

Barcelona. — En la subsecretaría de la Presidencia del Consejo se ha facilitado una nota, que dice así:

Al terminar el Consejo de Ministros, presidido por S. E. el Presidente de la República, el Ministro de Instrucción pública ha dado la siguiente nota: Un consejoillo previo, con el Presidente del Consejo de ministros, donde se ha dado cuenta detallada de los problemas que ante el Presidente de la República iban a ser expuestos; reunión con el Presidente de la República, donde se han estudiado problemas de política interior y examinado la situación militar en todos sus aspectos, así como la política exterior, en relación con los intereses de la República.

Nuestros soldados se capacitan civil y militarmente

Frente del Este. — Desde hace algunos días desarrolla inusitada actividad el Comisario de este frente. No sólo por propio impulso sino por el aliento que recibe de las altas esferas del Comisariado del Ejército, decuplican los Comisarios su labor, alcanzando esta grados de importancia hasta ahora no conocidos. Queda muy elevado el clima moral y espiritual de aquellos Comisarios, quienes llegan a lo más avanzado de las trincheras, inspirando a los soldados mayor afán de estudio y de conocimiento de diversas materias adecuadas no sólo a la vida militar sino para cuando regresen en la vida civil.

Los Comisarios y el maestro, unidos a los jefes y oficiales, inician una campaña admirable, la más adecuada después del perfeccionamiento táctico de los soldados y de su honrado entusiasmo por la causa de la República.

La instrucción política dentro de normas estrictamente republicanas, y la enseñanza de índole social, dentro, también, de las posibilidades lógicas de nuestro tiempo, son conocidas por los hombres de guerra con minuciosidad y exactitud dignas de alabanza.

Opinan los militares mejor cono-

Lo que dicen ellos Los fascistas, que son bestias, viven mejor que las personas

Los fascistas, además de malos instintos, tienen descaro. Nada menos que "La Stampa" recoge esta desahogada confesión que Fernández Cuesta hizo en Zaragoza: "Millares de ciudadanos viven peor que los animales, y en esas condiciones toda rebelión está justificada." Esto lo dijo el fascista secretario del P. N. T., cuando en las provincias del Norte se fusila a millares de españoles que no han querido someterse a vivir peor que los animales. Aunque los mismos fascistas en un momento de debilidad destilen sus remordimientos y afirmen que está justificado que se rebelen las personas que están obligadas a vivir entre ellos.

Los fascistas comienzan a darse miedo a sí mismos. En los momentos fugaces en que se les remueve la esencia humana se llevan el mismo susto que aquel que regresa a su casa a las dos de la madrugada y se encuentra con un atracador. "Millares de ciudadanos viven peor que los animales". Esto dicen ellos cuando columbran la derrota, la cual facilitará que esos millones de ciudadanos vuelvan a vivir como personas. Comienza el "inea culpa"; empiezan a entonar el responso contraivo para salvarse del infierno. Del infierno que han fabricado para los demás y que también lo va a tragar a ellos.

Es un espectáculo grotesco ver, al fin, los fascistas comprenderse monét uos. Al removerse sienten que a su espíritu le ha salido cuernos y rabo. Y huyen de la España italo-alemana, creyendo que así pueden escapar de sí mismos. Los aristócratas se marchan a las ciudades de Europa a emborracharse para olvidar. Franco proyecta una sombra tan maloliente que hasta los jesuitas se han marchado. Se ha escapado Chapaprieta. Todos se van. Algo fuertemente traumático ha de ser el ambiente fascista para que los jesuitas no puedan aguantarlo. Para que Chapaprieta no lo pueda resistir ha de parecerse ese ambiente a la peste amarilla, o a los mosquitos de peor calidad que haya en todos los pantanos de la tierra.

Todos huyen. Llegará un día en que Franco tenga sólo a su lado a zulú favoritos y a unos cuantos "nazis" sentimentales. Estará triste Franco y suspirará ambigualmente y con la mirada caída parodiará la frase que ahora ha hecho el que es uno de sus mejores satélites.

Cuando yo era Caudillo — dirá — millones de personas vivían peor que las bestias, y en cambio, nosotros los fascistas, que éramos bestias, vivíamos mejor que las personas.

Los fascistas, además de malos instintos, tienen descaro. Nada menos que "La Stampa" recoge esta desahogada confesión que Fernández Cuesta hizo en Zaragoza: "Millares de ciudadanos viven peor que los animales, y en esas condiciones toda rebelión está justificada." Esto lo dijo el fascista secretario del P. N. T., cuando en las provincias del Norte se fusila a millares de españoles que no han querido someterse a vivir peor que los animales. Aunque los mismos fascistas en un momento de debilidad destilen sus remordimientos y afirmen que está justificado que se rebelen las personas que están obligadas a vivir entre ellos.

Los fascistas comienzan a darse miedo a sí mismos. En los momentos fugaces en que se les remueve la esencia humana se llevan el mismo susto que aquel que regresa a su casa a las dos de la madrugada y se encuentra con un atracador. "Millares de ciudadanos viven peor que los animales". Esto dicen ellos cuando columbran la derrota, la cual facilitará que esos millones de ciudadanos vuelvan a vivir como personas. Comienza el "inea culpa"; empiezan a entonar el responso contraivo para salvarse del infierno. Del infierno que han fabricado para los demás y que también lo va a tragar a ellos.

Es un espectáculo grotesco ver, al fin, los fascistas comprenderse monét uos. Al removerse sienten que a su espíritu le ha salido cuernos y rabo. Y huyen de la España italo-alemana, creyendo que así pueden escapar de sí mismos. Los aristócratas se marchan a las ciudades de Europa a emborracharse para olvidar. Franco proyecta una sombra tan maloliente que hasta los jesuitas se han marchado. Se ha escapado Chapaprieta. Todos se van. Algo fuertemente traumático ha de ser el ambiente fascista para que los jesuitas no puedan aguantarlo. Para que Chapaprieta no lo pueda resistir ha de parecerse ese ambiente a la peste amarilla, o a los mosquitos de peor calidad que haya en todos los pantanos de la tierra.

Todos huyen. Llegará un día en que Franco tenga sólo a su lado a zulú favoritos y a unos cuantos "nazis" sentimentales. Estará triste Franco y suspirará ambigualmente y con la mirada caída parodiará la frase que ahora ha hecho el que es uno de sus mejores satélites.

Cuando yo era Caudillo — dirá — millones de personas vivían peor que las bestias, y en cambio, nosotros los fascistas, que éramos bestias, vivíamos mejor que las personas.

EXTI

JOE LOUIS
LO DE C

Nueva Yo
un combate
disputaba e
mundo de t
El actual
negro Joe L
el tercer rou
than Mann.

CUATRO
POR

El Cairo.
ha destruido
Egipto, per
personas. M
dado destru
Las pérd
portantísim

EN AUSTR
NIFESTACI
IN

Viena. —
manifestaci
das por J
de uniform
chaban al
que marca
dera roja y
Se celeb
ses en fav
una de ell
sa, aunque
que tienda
de ayer, si
te patrióti
tria sea c
dijo — es u
quiere que
ítica de in

HOY EM
SOBRE I

Bucarest
riana ha c
plebiscito
ción. De co
dictadas, l
ron en el
Comisión,
narios y de
do verbal
Constituci
votan en c
ción y de
ata, que
jeren no se
Hasta e
se desarol

La situa
EN LA RE
QUEBRAJ
SU POT

Baileta.
gados rec
hecho int
que recog
El 4
strivó para
siva para
Europa. E
frido un
en su di
ha diem
de afront
adas de
es ya el
Star de

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

Las gu
pecto de
que las r
fictio ara
militar h
mente al
Se pue
que las d
cialmente
en modo
esta situ
fido ser
fio de los
Hay do
rácter ag
con el p
ejército.

EXTRANJERO

JOE LOUIS CONSERVA EL TITULO DE CAMPEON MUNDIAL

Nueva York. — Se ha celebrado un combate de boxeo, en el que se disputaba el título de campeón del mundo de todas las categorías.

El actual poseedor del título, el negro Joe Louis, venció por k. o. en el tercer round a su compatriota Nathan Mann.

CUATRO ALDEAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

El Cairo. — Un violento incendio ha destruido cuatro aldeas del bajo Egipto, pereciendo carbonizadas 23 personas. Más de 900 casas han quedado destruidas.

Las pérdidas en ganado son importantes.

EN AUSTRIA SE REGISTRAN MANIFESTACIONES EN PRO DE SU INDEPENDENCIA

Viena. — Anoche se registraron manifestaciones en las calles, formadas por jóvenes y guardias cívicos de uniforme. Los manifestantes marchaban al grito de "antes la muerte que marcar el paso" y "Viva la bandera roja y blanca".

Se celebraron numerosas reuniones en favor de Schuschnigg y en una de ellas el burgomaestre de Viena, aunque alentó a los austriacos a que tiendan su mano a los enemigos de ayer, afirmó la voluntad del frente patriótico de que la voz de Austria sea escuchada, pues Austria—dijo—es un país cuya gran mayoría quiere que se lleve a cabo una política de independencia.

HOY EMPEZO EL PLEBISCITO SOBRE LA NUEVA CONSTITUCION RUMANA

Bucarest. — A las ocho de la mañana ha comenzado en Rumania el plebiscito sobre la nueva Constitución. De conformidad con las normas dictadas, los electores se presentaron en el colegio electoral ante una Comisión, integrada por dos funcionarios y dos escrutadores, expresando verbalmente su opinión sobre la Constitución, con un sí o un no. Si votan en contra se les pone la filiación y dirección y se levanta una lista, que habrán de firmar. Las mujeres no son consultadas.

Hasta el medio día, el plebiscito se desarrollaba con tranquilidad.

La situación en Alemania EN LA REICHSWEHR SE HA RESQUEBRAJADO LA DISCIPLINA Y SU POTENCIALIDAD HA DISMINUIDO

Basel. — Algunos oficiales llegados recientemente a Suiza han hecho interesantes manifestaciones, que recoge el "National Zeitung".

El 4 de febrero—han dicho—no sirvió para marcar una etapa decisiva para Alemania, aunque sí para Europa. El Ejército alemán ha sufrido un fuerte resquebrajamiento en su disciplina y su potencialidad ha disminuido, hasta hacerle incapaz de afrontar una guerra con posibilidades de fortuna. La Reichswehr no se ya el sólido encuadramiento militar de hace cuatro semanas.

Las guarniciones ofrecen un aspecto de inseguridad y descontento que las resta eficacia para un conflicto armado. Esta descomposición militar ha impresionado profundamente al pueblo alemán.

Se puede afirmar—por otra parte que las democracias europeas, especialmente Francia, no han querido en modo alguno aprovecharse de esta situación, sino que han preferido ser observadores en el desarrollo de los sucesos.

Hay dos posibilidades: una de carácter agresivo en política exterior, con el propósito de unir de nuevo al ejército, y otra de carácter pacifista,

Los españoles de Tánger en la defensa de los derechos de España

Mientras los fascistas cometen asesinatos, los republicanos tangerinos han abierto un grupo escolar y una universidad popular

Nos hemos entrevistado con una persona que ha llegado de Tánger. Ha vivido en dicha ciudad todo el tiempo que llevamos de guerra. Conoce a fondo la cuestión tangerina. A través de sus palabras responsables han ido apareciendo las enormes injusticias, las verdaderas monstruosidades que allí se han cometido, con la tolerancia de la mayor parte de las autoridades que allí representan a diversas naciones.

Como se sabe, la ciudad tangerina está regida por una Administración en la que intervienen España, Francia, Inglaterra, el Estado marroquí e Italia. Los representantes diplomáticos de estas naciones constituyen el Comité de Control. La Asamblea legislativa está también formada por representantes de las mismas potencias. Lo mismo sucede con el Tribunal Mixto que es el encargado de administrar justicia.

Los fascistas de la zona de influencia española en Marruecos han cometido raptos y asesinatos valiéndose de la complicidad de funcio-

arios judiciales o policíacos pertenecientes a países amigos de España, que por dineros o por ser ellos fascistas a su vez, han traicionado a sus propios países. Los italianos, representantes de Mussolini, han trabajado unas veces a la sombra, otras descaradamente ayudando a los asesinos.

Nuestro comunicante nos relata los siguientes casos:

En los comienzos de la guerra, un fascista llamado Rafael Duyos, en unión de otros malhechores llegaron por la noche a casa de un republicano español. Lo narcotizaron y en el coche de Duyos fué llevado a Tetuán. No se ha sabido más de él. Se cree fundadamente que fué asesinado.

Poco tiempo después fueron también secuestrados y llevados a la zona dominada por los fascistas, dos españoles muy conocidos y queridos de Tánger. El señor Sancho, oficial de Telégrafos y el señor Méndez, dueño de una fábrica tangerina.

Tampoco se han tenido noticias de estos españoles. Personas que lograron escapar de Tetuán y Larache, han dicho que habían sido asesinados.

La misma suerte ha corrido el intérprete de la Oficina Mixta de Información, señor Ortiz.

De otro crimen de los fascistas fueron víctimas unos pescadores ceutíes. Habían logrado huir de Ceuta en el barco pesquero "Chorlito". Llegaron a Tánger a continuación, dedicándose a la pesca en aguas jurisdiccionales tangerinas. La organización terrorista de los fascistas de Marruecos decidieron tomar venganza. Gracias a la lenidad de las autoridades tangerinas, montaron en un barco de la Sociedad Almadra-bera una ametralladora en el mismo puerto de Tánger. Y dentro de la misma bahía tangerina apresaron a la pequeña embarcación pesquera.

Iban armados también con fusiles. Apresaron a los pescadores y tomaron rumbo a Larache. La lancha pesquera iba remolcada. Pasado el cabo Espartel los pescadores decidieron en un golpe de audacia arrojar al agua. Eran cinco. El más viejo se quedó en el barco. Los otros, perseguidos a tiros, nadaron en dirección a la costa. Tres lograron salvarse. El cadáver del cuarto fué encontrado unos días después por el juez inglés del Tribunal Mixto cuando estaba paseando por los alrededores de Tánger. El mar lo había llevado hasta unos arrecifes en donde se encuentra enclavada la Cueva de Hércules.

PROPAGANDA NORUEGA EN FAVOR DE LA ESPAÑA REPUBLICANA

Oslo. — Se ha desarrollado en el país una intensa campaña en favor de la España republicana. En lo que va de mes se han celebrado numerosos actos de propaganda: en Molde, Kristiansund, Trondheim, Loken, Levanger, Steinkger, Oslo, etc.

La notable propagandista y gran amiga de España, Lise Lindbaeck, toma parte en casi todos estos actos y congrega en su torno a gran número de público. Excepto en la época electoral, nunca se ha visto tanta gente reunida ante un orador como ahora, en que existe verdadero interés por conocer todo lo que se refiere a España.

Lise Lindbaeck expone interesantes detalles de la vida española en la retaguardia y emocionadas descripciones de la lucha en los frentes, enalteciendo siempre la voluntad de un pueblo que combate contra la reacción y el fascismo y en defensa de su independencia y de la democracia. Excita constantemente al pueblo noruego para que acuda en ayuda de las mujeres y de los niños españoles que no son responsables de lo que ocurre en su tierra.

Las palabras de Lise Lindbaeck son siempre acogidas con enorme entusiasmo en favor de España y sus llamamientos se traducen en espléndidas recaudaciones.

supervivientes como que capitaneaba la cuadrilla. Fué preso y comprobado su crimen. No obstante obtuvo la libertad provisional, y se marchó tranquilamente a Tetuán. Este procedimiento de impunidad se ha seguido con todos los fascistas incurridos en delitos que no podían ser encubiertos.

Otra prueba de la impunidad de que gozan los fascistas tuvo ocasión el verano pasado. Unos fascistas que iban en un coche, dispararon una ametralladora contra los cafés "La Unión" y "Madrid". Estos cafés se encuentran en la Avenida de España, en donde comienza la carretera que va a Tetuán. Los bandidos hirieron a tres personas y mataron a una. Seguidamente huyeron carretera adelante. Pasaron el control y la Aduana y se internaron en la zona marroquí dominada por Italia y Alemania.

Esto no impidió que volviese a entrar en Tánger un siniestro cabo de la guardia civil, conocido por Miguel, en compañía de sus secuaces. Esta partida que va y viene de Tetuán a Tánger está mezclada en todos los crímenes que hasta ahora se han cometido en esta última ciudad.

Un caso como ejemplo de las injusticias de Tánger ocurrió el verano pasado. En la Casa de España, sociedad de toda la colonia española en Tánger se celebraba una Exposición. En ella se exhibían carteles enviados desde España alusivos a la guerra, fotografías de las ciudades bombardeadas y de las víctimas de las poblaciones civiles, etc. Miles de personas desfilaban diariamente por la Exposición. No eran solamente españoles; también acudían extranjeros. Los fascistas una noche desde el automóvil rompieron unas lamas a través de las cuales se veía desde la calle la sala de la Exposición. Se supo quiénes eran y tuvieron que comparecer ante el Tribunal Mixto. Se les condenó a pagar una multa, pero a la vez también se condenó al Presidente de la sociedad porque el titulado juez consideró que era un atentado a la moral y a las buenas costumbres" exhibir fotografías en las que aparecían algunos de los cadáveres de las víctimas de los bombardeos con las ropas destruidas y mostrando desnudos sus cuerpos mutilados. Hasta este punto llegó la sensibilidad del juez tangerino.

Hace unos días un moro que se había significado por su adhesión a la causa española fué asesinado en su propia casa por la banda de fascistas, o mejor dicho de asesinos a sueldo del fascismo, bien conocidos en Tánger. Hasta ahora los asesinatos no han sido hallados. Es decir, se marcharon al Marruecos español en poder de los fascistas, en donde se pasarán una temporada, para regresar cuando les ordenen un nuevo "trabajo". La entrada y la salida está expedita para ellos.

En Tánger hay varios periódicos republicanos. Los únicos periódicos españoles que se leen. Entre ellos destacan, por su responsabilidad y valentía, "El Porvenir", diario decano de Tánger, y "Democracia". Las multas se imponen a estos periódicos con incansable frecuencia. En cambio, los fascistas tienen un periódico blemanal, el cual, además de no venderse en absoluto, tiene toda la libertad que quiere para poder despotizar, seguro de que no le ha de

pasar nada. Los funcionarios coloniales de las naciones democráticas están en buen número comprados por los fascistas. Los fascistas tienen en Tánger algunos cuartelillos y pueden vestir de uniforme. Estos son pocos. De los doce mil españoles que hay en Tánger, no serán fascistas más de doscientos.

La colonia española de Tánger es, en su totalidad, republicana. La labor que está llevando a cabo es la verdadera honra de España. El grado de su patriotismo lo expresa eloquentemente el siguiente dato: hasta ahora han salido de Tánger voluntariamente para luchar en el Ejército popular cinco mil hombres. Pocos quedan en Tánger, que, por su edad o por su salud, pueden empuñar las armas. La fe en el triunfo definitivo sigue allí llenando de entusiasmo a estos españoles modelo.

La Casa de España y el Casino Español, los dos únicos círculos españoles que allí existen, recaudan fondos para asistir a las familias que llegan a Tánger huyendo de territorios fasciosos. Durante la guerra se ha terminado el hermoso grupo escolar "Manuel B. Cossío". Actualmente se dan en el mismo más de doce clases. También se ha abierto una Universidad Popular, a la que asisten más de mil alumnos.

La colonia española de Tánger lucha denodadamente, con las armas de la legalidad, por que sus derechos, y en general, los de España, sean respetados. Nada le ha hecho decaer. Sigue hacia adelante, segura de que los crímenes que unos funcionarios venales están permitiendo que se cometan, no han de quedar, al fin, impunes.

CAMARADA: Cuando hayas de hacer algún gasto innecesario, acuérdate de las mujeres, niños y ancianos, que necesitan refugios contra la metralla fascista. Contribuye a la suscripción "pro refugios", abierta por el Frente Popular Antifascista.

"HELIOS" Revista vegetariana naturalista De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia Ejemplar: 0'30 ptas.

Información judicial Tribunal Popular

CAUSA POR HURTO Para responder de un delito de hurto, comparecerá mañana ante el Tribunal Popular Francisco Andros Monfort, de Nules. Abogado defensor, señor Brea Valls.

Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros

Mañana viernes, a las diez de la tarde, celebrará sesión ordinaria el Consejo Administrativo de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón.

LEA USTED Heraldo de Castellón

Carnets chófer Tramitación automovilista Agencia ROMA CASAS SALA, 102 CASTELLÓN

CIUDADANO: a la población necesitada refugios contra los crímenes bombardeos del enemigo. Aporta tu donativo a la suscripción "pro refugios", organizada por el Frente Popular Antifascista.

Heraldo de Castellón

Cataluña al día

Los inconvenientes de que se acojan a las consignas aquellos a quienes no van dirigidas

Se pide—y a veces no sin razón—que todas las actividades de la retaguardia tengan el ritmo acelerado que las circunstancias exigen. Conviene especificar, en este país donde se acostumbra a generalizar, con exceso y sin el debido discernimiento, qué clase de actividades deben intensificarse. Han de ser, naturalmente, las que contribuyan a ganar la guerra. Las que no contribuyan a esto en no es preciso estimularlas. Hay algunas, las peligrosas, que deben jugularse sin compasión. En la guerra como en la guerra. Hay otras, que por inocuas, por alejadas de la finalidad esencial de estos momentos, no deben preocupar nuestra atención.

Las consignas deben ser claras y terminantes, para su debida comprensión. No conviene que intensifiquen su labor los espías, los cartelistas, los acaparadores, los derrotistas, los especuladores, los que perturban, los que dificultan. No hace falta tampoco que se molesten en desarrollar una mayor actividad quienes se entregan a labores que nada tienen que ver con la guerra, ni de cerca ni de lejos.

Interesa solamente que se acelere el ritmo del trabajo de aquellas actividades que de una manera directa ayudan a colaborar en el esfuerzo heroico de nuestros soldados. Lo malo es que, en ocasiones, quienes más interés ponen en cumplir las consignas son los que deberían estar en paro forzoso. Aquellos, precisamente, a los que no van dirigidas las sabias advertencias a que subrepticamente se acogen.

Y contra estos elementos que se obstinan en interpretar mal las cosas, es necesario desarrollar una intensa actividad. La policía sabe bastante de ello. Lo sabe también la Administración de Justicia. Dejemos a un lado, por el momento, a los que se aprovechan del río revuelto que significa una época de guerra para especular con las privaciones de la colectividad. Y fijémonos en otros elementos todavía más peligrosos.

La Policía, puesta a tono con el ritmo acelerado a que laboran estos elementos, ha tenido que intensificar su actuación. Y todos los días envía a los juzgados destinados a esta especialidad, materia delictiva. Los juzgados con igual dinamismo, pasan los sumarios que instruyen al Tribunal correspondiente. Y éste, según da cuenta la Prensa, con frecuencia continuada, impone sanciones justicieras y ejemplares.

La opinión pública sigue con persistente interés la labor formidable que en este aspecto está realizando el Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña. No pasa día sin que este Tribunal se reúna para ver alguna causa. Hay días que celebra más de un juicio.

¿Es éste el ritmo requerido? Creemos sinceramente que sí. Es más, creemos que aquí es donde la consigna de acelerar la actividad debe ser puesta en práctica. Precisamente aquí, para inutilizar la labor perniciosa de quienes han interpretado de manera capchosa la consigna, y se entregan a actividades contrarias al interés de la República. Cuanto más intensidad de trabajo desarrolle el aludido Tribunal—y nos complacemos en proclamar que es insuperable—menos efectividad tendrá la obra nefasta de esos elementos, que

dando una interpretación caprichosa a las consignas de guerra simulan encontrar en ellas un estímulo que en manera alguna ha querido hacerseles.

La Prensa, al dar cuenta día por día de la labor que realiza el Tribunal de Espionaje y Alta Traición, contribuye no poco a rectificar esta interpretación errónea.

No. La consigna de trabajar con más ahínco no es para usted, Mata-Hari de vía estrecha, que merodea por los cafés de lujo y por las salas de baile en busca de secretos interesantes, valiéndose de sus encantos personales. Ni para usted, personaje de novela policiaca o de film de espionaje, que se atribuye el tenebroso papel de traidor en una lamentable aventura. Ni para usted, que esparce bulos. Ni para usted, que fomenta las deserciones. Para ustedes, entendiéndolo bien, ténganlo muy en cuenta, son las penas de muerte, las penas de treinta años de internamiento en los campos de trabajo. Si, de trabajo, que es la pena que más debe horrorizarles...

F. E. I. E. P. U. G. T. Sindicato Municipal CASTELLÓN

Se convoca a todos los afiliados de este Sindicato a Junta general ordinaria para el día 27 de los corrientes, a las 10,30 horas de primera convocatoria y media hora después de segunda, en el local de ensayos de la Banda municipal, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Lectura de cuentas.
- 3.º Altas y bajas.
- 4.º Renovación parcial de la Directiva.
- 5.º Ruegos y preguntas.

Para la buena marcha de este Sindicato, se encarece la puntual asistencia a este acto.

Castellón, 22 de febrero de 1938.
El Secretario,
MANUEL PEREZ

Cooperativa Naranjera Unión Agrícola CONVOCATORIA

Se le convoca a usted a JUNTA GENERAL ORDINARIA para el día 27 del corriente mes, en el local del Sindicato de Policía Rural, Avenida Aeropuerto, núm. 20, a las diez horas de la mañana de primera convocatoria y 10,30 de segunda, para dar cuenta de la marcha de la Cooperativa.

Castellón, febrero de 1938.
EL PRESIDENTE

P óximamente en Castellón "E SFUERZO"

Revista mensual ilustrada editada por J. J. S. U.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLÓN

ESTABLECIMIENTO DE MÁXIMA GARANTÍA

Libretas de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 8 y 9 Enero de 1937

Martínez Anido, verdadero "Generalísimo" de la España facciosa

Por conducto que merece absoluto crédito, se reciben, acerca de la situación del campo faccioso, las noticias siguientes: "Un sacerdote de París, al que he encontrado muy bien informado otras veces de las cosas de España, me dice que el verdadero dueño de la España rebelde es hoy Martínez Anido. Su primer acto ha sido prohibir a Queipo de Llano hablar por la radio: Queipo de Llano, que conserva sus sentimientos de hostilidad contra Anido, ha querido resistir sus órdenes, y el conflicto amenazaba tomar proporciones. Entonces Franco ha intervenido directamente con Queipo y le ha rogado que se conforme con la voluntad de su "superior". El general de Sevilla ha renunciado entonces a hacer resistencia, pero ha dicho que pronto tomaría la revancha.

Un grave incidente ha estallado entre Nicolás Franco y Anido. Este último no ha visto nunca con buenos ojos al hermano del "generalísimo", por la influencia que ejercía sobre éste. Franco ha tenido que sacrificar a su hermano y le ha enviado al destierro bajo forma de representante del Gobierno en Portugal. Por otra parte, Anido se ha manifestado abiertamente hostil a los catalanes que están en el campo rebelde, los cuales están furiosos contra el "generalísimo", que ha faltado a ciertos compromisos contraídos para que ellos se decidiesen a combatir a la República. Parece que muchos de estos catalanes se han arrepentido del paso criminal de asociarse con los rebeldes, lo cual, por otra parte, les ha arruinado.

Se dice también que el odio entre Anido y los falangistas crece continuamente y que el prestigio de Franco, va enormemente quebrantado, acentúa su rápida decadencia."

Consejo municipal

EN EL DESPACHO DEL ALCALDE

—Ninguna novedad de interés—nos ha dicho esta mañana el Alcalde, señor Ribó, en su despacho—. El Consejo va realizando normalmente las diversas tareas a él encomendadas, extremando sus esfuerzos constantes para servir de la mejor manera posible los intereses del vecindario.

REFUGIOS PARA EL GRAO

Los consejeros camaradas Canales y Sanz Mercé, que representan en el

Consejo municipal al vecindario del Grao, nos han comunicado esta mañana que el lunes próximo darán comienzo las obras correspondientes para dotar al caserío del Grao de los necesarios refugios para proteger a la población de posibles bombardeos de aviación o agresiones marítimas.

—Tras laboriosas gestiones—añadieron nuestros comunicantes—, hemos obtenido los materiales necesarios para emprender las referidas obras de protección, y en plazo breve contará el caserío del Grao con los refugios necesarios para salvar los riesgos de las agresiones facciosas.

LENA

para cocina económica, se sirve a domicilio, de diez kilos en adelante.

Encargos: calle Gómez Ferrer, 16 (antes de los Dolores) y Pedro Almagro, 7. — Castellón.

Comunidad de Regantes del Pantano de "La Viuda" y pozos. Castellón

AVISO

Teniendo conocimiento esta Comunidad de Regantes de que ocupantes de maseta encajados en la zona regable del Pantano y Pozos emplean las acequias y regueros para el lavado de sus ropas, ensuciando con ello las aguas que van destinadas al abastecimiento de cisternas, quedan advertidos por el presente comunicado de que se prohibe enteramente realizar esta operación en los conductos de riegos antes indicados, estando encargados los regadores del Pantano de vigilar por el exacto cumplimiento de esta orden, quienes denunciarán a sus contraventores, a los que les serán aplicadas rigurosas sanciones.

Castellón 18 de Febrero de 1938.
El Presidente,
JOSE BARREDA PITARCH.

Casa de Socorro

Ultimas asistencias practicadas: Elisa Gil Ten, de catorce meses, fué asistida de una mordedura de conejo en el dedo índice de la mano izquierda. Leve.

—Santiago Bustos Rubio, de veintiséis años, de arañazos en la parte posterior del cuello y mano derecha, por agresión. Leve.

—Segundo Martínez Ortiz, de veinticinco años, de hematoma en la región frontal derecha y arañazo en la rodilla derecha y pómulo derecho, por agresión. Leve.

—Vicente Beltrán Vicent, de cincuenta y cinco años, de una contusión en la rodilla izquierda, al ser trompeado entre un carro y un árbol. Leve.

—Mercedes Babloni, de veintidós años, de arañazos en la mejilla izquierda, en el brazo izquierdo y rodilla derecha, en una riña. Leve.

—Enrique Esudero Reyes, de seis años, de una herida incisa en la región frontal izquierda, producida con un hacha. Leve.

—Joaquín Pitarh Sánchez, de treinta y ocho años, de diversas erosiones en la mejilla izquierda, nariz, párpado inferior del ojo derecho, muñeca, labio superior y mucosa bucal del lado izquierdo, por agresión. Leve.

Los armamentos como garantía de paz

(Viene de la primera plana.)

el campo, sería capaz de solucionar los conflictos por la paz; cualquiera de los que, exentos de ambiciones imperialistas y organizados en la sociedad común, constituyen el material humano de las contiendas. Que esto es así nos lo podrían demostrar los propios dictadores cesaristas si tuviesen la valentía de consultar a su pueblo sobre la organización de la paz estable. El pueblo—que es el ejército—les diría su única aspiración de convivencia universal, sin intereses dominadores sobre hermanos de distinto color y diferente lenguaje, pues éstos sólo existen en los megalómanos. No lo harán así los grandes soñadores de grandezas. Bien saben a lo que se exponen. De esta suerte, no cabe esperar tal valentía en los nuevos cesares; entonces, se precisa la de los pueblos y la única invasión permisible a la humanidad: la invasión de los palacios donde se elaboran las leyes que amodazan y sojuzgan a los pueblos. Y con una omnipotencia genesiaca, harlase la paz por los siglos de los siglos.

J. NUÑEZ NAVARRO.
En el frente de Córdoba.

GOBIERNO CIVIL

ESTA NOCHE SE REUNE EL FRENTE POPULAR, PRESIDIDO POR EL GOBERNADOR

Esta noche, a las diez, según nos ha informado el camarada Rodríguez, celebrará una reunión extraordinaria el Frente Popular en su local de la plaza de Emilio Castelar, la cual será presidida por el gobernador.

En esta reunión se tratarán importantes asuntos.

FELICITACION DEL MINISTRO DE INSTRUCCION, POR EL REPARTO DE JUGUETES

El Ministro de Instrucción y el Director General de Propaganda, han mandado un telegrama a este Gobierno Civil, felicitando al gobernador y a los maestros por el reciente reparto de libros y juguetes a los niños escolares de la capital, viéndose en ello su interés marcado de las autoridades en ligar al pueblo con la causa que defendemos y unir todas las voluntades para ganar la guerra contra los invasores de la patria.

SOBRE LA INCORPORACION DE LOS NUEVOS RECLUTAS

Nos comunica también que ha recibido una comunicación del Ministerio de Defensa Nacional dando instrucciones a todos los alcaldes de la provincia para que se tomen el máximo interés en que a su debido tiempo se presenten los individuos pertenecientes a las quintas llamadas por el Gobierno.

Tengo la convicción—nos dice el camarada Rodríguez—de que no será menester acudir a procedimientos violentos para cumplir estas disposiciones, porque tengo absoluta confianza en los sentimientos antifascistas de toda la provincia.

No obstante, por la pudiera quedar alguno emboscado, se darán los órdenes necesarios para proceder energicamente contra éstos, lo mismo en la capital como en los pueblos de la provincia.

¿Quiere V. ver aumentados sus negocios?

Anuncie en

Heraldo de Castellón